

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

В Южной Америке нашли светящихся лягушек. В тропических лесах Колумбии в районе Такаркуна на Дарьенском перешейке, вблизи границы с Панамой обнаружены десять новых видов земноводных. Самыми необычными оказались так называемые «стеклянные» лягушки: под их полупрозрачной кожей расположены люминесцентные клетки, из-за чего они напоминают светящиеся изнутри сувенирные стеклянные фигурки. Эти земноводные относятся к семейству древолазов и очень ядовиты, так как их кожа пронизана железами, выделяющими микроскопическое количество яда, причем одной дозы хватит, чтобы убить крупного зверя.

Открытие нового вида всегда является биологической сенсацией. Кроме того, удалось сфотографировать несколько известных науке, но редких и занесенных в Красную книгу животных — тапира, пекари, обезьян капуцинов, тамарина.

Все это, по мнению ученых, означает, что для природы еще не все потеряно, и новые открытия не заставят себя ждать. Вот только как бы ловлей редких люминесцентных лягушек не занялись браконьеры.

Четырехлетний вундеркинд из Гондураса Элвис Лосано получит образование за рубежом. Глава государства Мануэль Селайа вручил ему президентскую стипендию на обучение за границей, а также портативный компьютер. Одаренный малыш, умеющий читать с трех лет, совершает базовые математические операции и имеет достаточно широкие для своего возраста познания об истории страны и мира.

Ребенок учится в первом классе средней школы, но жалуется, что все, чему его учат, он уже знает, и предлагает перевести его, по крайней мере, в четвертый класс. В родном городе Сонагера Элвиса называют гениальным ребенком, хотя он, по словам родителей, предпочитает, чтобы его звали по имени. По словам специалистов, у маленького гения фотографическая память, которая позволяет ему с легкостью усваивать все, что он видит.

Мама перевезла Элвиса в столицу страны Тегусигальпу, чтобы у него было больше возможностей получить соответствующее его развитию образование. Однако из-за нехватки в Гондурасе специализированных центров для одаренных детей это сделать очень сложно.

Жителям Мехико нужны писари. Оказывается, в огромном современном городе по-прежнему жива появившаяся еще в XVI в. профессия писаря, только теперь гусиное перо заменяет пишущая машинка. Пять веков назад за небольшое вознаграждение переписчики бумаг составляли жалобы, прошения и другие документы. Были они и помощниками влюбленных, записывая под диктовку их сокровенные письма, а также играли важную роль в сватовстве. Все это сохранилось и сейчас, за исключением, пожалуй, любовных писем: на смену им пришли мобильные телефоны, Интернет и другие современные технологии.

На площади Санто-Доминго (где, кстати, в 1539 г. появилась первая типография в Новом Свете) сейчас работают 15 писарей, самый опытный занимается этим вот уже 48 лет. Их рабочий день начинается в 9 утра и заканчивается в 5 вечера. Ежедневно к каждому из писарей приходят в среднем пять-шесть клиентов. За 10—20 песо за страницу писарь печатает квитанции для торговцев, строителей, слесарей, помогает заполнить декларацию о доходах, составляет соглашение или договор, пишет жалобы правительству или даже президенту и обязательно дает совет, куда эти бумаги следует предоставить.

Конечно, с приходом новых технологий этот бизнес постепенно «снижает обороты», но все-таки старинная профессия, по-видимому, еще долго не исчезнет. Напечатанное под диктовку письмо для некоторых остается единственным способом общаться с родными и близкими.

Расположенные на площади в домах XVIII в. небольшие типографии тоже пользуются у горожан популярностью. Здесь можно купить искусно сделанные вручную открытки, отпечатать визитные карточки и приглашения на свадьбу, а также заказать афиши или постеры. Поэтому эти уютные типографии успешно конкурируют с «прогрессивными» печатными комбинатами.

Женская ревность опасна для жизни. По сообщениям полиции Монтевидео, 45-летний Карлос Альберто Савадский был убит бывшей супругой. По свидетельству очевидцев, скандал начался, когда они ехали в машине. Обстановка накалилась до такой степени, что женщина, обвинив своего бывшего мужа в измене, в приступе ярости достала большой нож и нанесла ему смертельный удар в грудь. Мужчина, несмотря на ранение, сумел затормозить и попросить о помощи. Но подоспевшие медики уже ничего не смогли сделать: пострадавший потерял слишком много крови, от чего и скончался.

Женщину задержала полиция. Сейчас она ждет решения суда. Совершенно очевидно, что ей грозит значительный срок наказания. Такая вот она, неистовая ревность женщины!

Циклоны — это не только зло. Исследования кубинских ученых подтвердили «полезность» тропических циклонов, несмотря на их разрушительную силу, для роста лесов, так как ураганы выполняют совершенно необходимую для природы функцию: являются механизмом обмена в природе. Ученые исследовали возможности регенерации растительности в тех гористых местностях, по которым прошли сильнейшие ветры. Полученные результаты убедили их в том, что, несмотря на огромный ущерб, эти метеорологические явления выполняют оздоровительную функцию, так как во время циклона погибают в основном слабые и больные деревья, а также те, что были завезены из других регионов планеты. Кроме того, за счет проникновения большего количества света, который способствует увеличению органических веществ, усиливается естественная регенерация.

Исследования доказали, что показатель выживаемости деревьев превышает цифры, отражающие количество гибнущих деревьев. А это, несомненно, положительно сказывается на естественной устойчивости тропических лесов. Поэтому ученые предлагают расширить пересадку тех деревьев и растений, которые рождает сама природа этого региона, чтобы повысить ее «сопротивляемость» разрушительным циклонам и ураганам, столь часто происходящим на Кубе.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.